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Εκδήλωση Ελλάδας στον ΟΗΕ για τη βία κατά των
γυναικών στην πολιτική
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Στο περιθώριο της 70ής συνόδου της Επιτροπής για το Καθεστώς των Γυναικών
(CSW) η Ελλάδα συνδιοργάνωσε εκδήλωση με το Club de Madrid και σε συνεργασία
με τον Παναμά, την Αρμενία και την Κένυα με θέμα η «H βία κατά των γυναικών στη
πολιτική και η οπισθοδρόμηση της δημοκρατίας».

Η Μόνιμη Αντιπρόσωπος της Ελλάδας στον ΟΗΕ πρέσβυς Α. Μπαλτά, καλωσόρισε
τους συμμετέχοντες τονίζοντας τη σημασία της αντιμετώπισης της βίας κατά των
γυναικών στην πολιτική ζωή.

Η κα Μπαλτά υπογράμμισε ότι «η πολιτική βία κατά των γυναικών διαφέρει από τη
γενική πολιτική βία λόγω των έμφυλων κινήτρων και των επιπτώσεών της»,
σημειώνοντας ότι δεν στοχεύει απλώς τις ιδέες ενός πολιτικού, αλλά «μια γυναίκα
στην πολιτική για να ενισχύσει παραδοσιακές δομές εξουσίας».

Τόνισε, επίσης, ότι η ψηφιακή εποχή έχει δημιουργήσει νέες μορφές απειλών, καθώς
«η διαδικτυακή παρενόχληση που τροφοδοτείται από deepfakes που δημιουργούνται
με τεχνητή νοημοσύνη, ρητορική μίσους και μισογυνισμού, εκστρατείες
παραπληροφόρησης και συντονισμένες επιθέσεις δυσφήμισης χρησιμοποιούνται
ολοένα και περισσότερο εναντίον γυναικών που βρίσκονται στη πολιτική».
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Αντέχεις την αλήθεια; Μάθε ό,τι οι άλλοι δεν θέλουν να ξέρεις.

Κάνε εγγραφή στο newsletter του piestirio.gr
Όπως υπογράμμισε, ο σκοπός αυτής της βίας είναι να αποθαρρύνει τη συμμετοχή
των γυναικών στη δημόσια ζωή, καθώς «ο στόχος τους σπάνια αφορά τη νίκη σε μια
μεμονωμένη εκλογική αναμέτρηση. Αφορά την αποτροπή. Αφορά την ενστάλαξη
φόβου, ώστε να οδηγηθούν οι γυναίκες εκτός της πολιτικής σφαίρας», με αποτέλεσμα
«τη φίμωση των φωνών τους» και «μια αποτρεπτική επίδραση στη δημοκρατία και
στο κράτος δικαίου».

Η Εκτελεστική Διευθύντρια του UN Women Σίμα Μπάχους επισήμανε ότι η βία κατά
των γυναικών στην πολιτική απειλεί ευρύτερα τα δημοκρατικά συστήματα,
δηλώνοντας ότι «η βία κατά των γυναικών στην πολιτική απειλεί επίσης τις
δημοκρατίες μας. Απειλεί την πρόοδο μας. Απειλεί το μέλλον που όλοι προσπαθούμε
να οικοδομήσουμε».

Τόνισε, επίσης, ότι «κάθε άνθρωπος έχει το δικαίωμα να συμμετέχει στις αποφάσεις
που διαμορφώνουν τη ζωή του, με τις γυναίκες και τα κορίτσια να
συμπεριλαμβάνονται πάντοτε», προσθέτοντας ότι «η ίση συμμετοχή των γυναικών
δεν είναι προαιρετική. Είναι δικαίωμα. Δεν είναι διαπραγματεύσιμη».

Η Γενική Γραμματέας για την Ισότητα και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα της Ελλάδας,
Αικατερίνη Πατζογιάννη, σημείωσε ότι η συζήτηση διεξάγεται «σε μια κρίσιμη στιγμή
για την παγκόσμια δημοκρατία, σε μια περίοδο αυξανόμενης πόλωσης και θεσμικών
πιέσεων».

Υπογράμμισε ότι «η συμμετοχή και η ηγεσία των γυναικών στην πολιτική ζωή είναι
πιο απαραίτητες από ποτέ για την οικοδόμηση συμπεριληπτικών και ανθεκτικών
κοινωνιών» και ανέφερε ότι «η πολιτική βία κατά των γυναικών είναι μία από τις πιο
σοβαρές αλλά επίμονα υποεκτιμημένες μορφές έμφυλης βίας».

Όπως ανέφερε, το φαινόμενο «δεν αποτελεί περιθωριακό ζήτημα στις συζητήσεις για
την ισότητα», αλλά «άμεση πρόκληση για το κράτος δικαίου και για τον
αντιπροσωπευτικό χαρακτήρα των δημοκρατικών θεσμών». Προειδοποίησε δε ότι
«όταν γυναίκες δέχονται επιθέσεις, απειλές ή παρενόχληση επειδή συμμετέχουν στη
δημόσια ζωή, στόχος δεν είναι μόνο η ίδια η γυναίκα, αλλά η δημοκρατία».

Από την πλευρά της, η Επίτροπος της Ανεξάρτητης Εκλογικής Επιτροπής της
Κένυας, Aν Ντερίτο, ανέφερε ότι το φαινόμενο αποτελεί κοινή πρόκληση διεθνώς,
επισημαίνοντας ότι «η ασφαλής και ισότιμη συμμετοχή των γυναικών στην πολιτική
είναι κεντρική για τη δύναμη και τη νομιμοποίηση των εκλογών και της δημοκρατίας».

Υπενθύμισε ότι το Σύνταγμα της Κένυας του 2010 «εγγυάται την ισότητα και τη μη
διάκριση» και προστατεύει τα πολιτικά δικαιώματα, αναγνωρίζοντας, ωστόσο, ότι «οι
νομικές εγγυήσεις από μόνες τους δεν αρκούν» και ότι η πρόκληση βρίσκεται στην
αποτελεσματική εφαρμογή τους.
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Οι περισσότεροι ομιλητές συμφώνησαν ότι η αντιμετώπιση της πολιτικής βίας κατά
των γυναικών αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη λειτουργία υγιών δημοκρατιών και
για την ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής των γυναικών στη δημόσια ζωή.

Σημειώνεται ότι η κ. Μπαλτά στο πλαίσιο της προετοιμασίας για την 70ή σύνοδο της
Επιτροπής για το Καθεστώς των Γυναικών, ως εκπρόσωπος της Ελλάδας συμμετείχε
στη Διάλεξη προς τιμήν της Δρ. Χάνσα Μεχτά, που διοργάνωσε η Μόνιμη
Αντιπροσωπεία της Ινδίας τονίζοντας στην ομιλία της τη διαχρονική κληρονομιά της
Δρ. Μεχτά στο διεθνές δίκαιο για τα ανθρώπινα δικαιώματα και την πολυμέρεια, τον
ρόλο των γυναικών στη διεθνή πολιτική και τη δύναμη των «μικρών λέξεων» που
έχουν μεγάλο αντίκτυπο στη ζωή εκατομμυρίων ανθρώπων.
Ακολουθήστε το piestirio.gr στο Google News και μάθετε πρώτοι
όλες τις ειδήσεις Δείτε όλες τις τελευταίες Ειδήσεις από την Ελλάδα και τον Κόσμο, τη
στιγμή που συμβαίνουν, στο Piestirio.gr

ΔΕΙΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Αρνητικά πρόσημα στο χρηματιστήριο Αθηνών
Ισπανία: 3 νεκροί και 5 τραυματίες από φωτιά σε κτίριο στο Μιράντα ντε Έμπρο

Χρηματιστήριο Αθηνών: Άνοιγμα με πτώση 0,56% μετά τη χθεσινή εκτόξευση –
Στο κόκκινο και η Ευρώπη

Το Ιράν απειλεί να πλήξει οικονομικά και τραπεζικά συμφέροντα των ΗΠΑ και
του Ισραήλ στην περιοχή

Άννα Φόνσου για Γιώργο Μαρίνο: Τον έζησα στις πολύ δύσκολες στιγμές και
εκεί είδα την απογοήτευσή του

Αλέξης Σπυρόπουλος – Ο Παναθηναϊκός έπαψε να θυμίζει ξενοδοχείο με
περιστρεφόμενη πόρτα…
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